



2011 NEWS



欠债有道

自2010年年底以来,爱尔兰、葡萄牙、希腊相继向欧盟或国际货币基金组织申请紧急援助。

2001年至2010年,主权债务相对于国内生产总值(GDP)的比例,爱尔兰从37.8%升至94.9%,葡萄牙从48.5%升至93.3%,希腊从103.4%升至144.9%,意大利从109.2%升至118.4%。即便外界普遍认为经济状况较好的法国和德国,这一比例10年间均升至80%以上。

民众走上街头,抗议政府应对危机不力,要求政府承担责任。自2011年1月以来,爱尔兰、葡萄牙、希腊、意大利和西班牙等国领导人相继下台或政府更迭,债务危机成为政治危机。

2011年11月23日,欧盟委员会提出发行欧洲债券方案,期望以国际市场融资应对债务危机。

2011年12月9日举行的欧盟峰会上,因英国反对,修改欧盟条约未果。另外26个欧盟成员国同意缔结新的政府间条约,把强化财政纪律、平衡预算写入各国法律,“自动惩罚”负债过多的成员国。

很有感怀



抗议者在欧洲央行总部大楼前参加示威活动。

反恐有果

2011年5月1日夜,两架隐形“黑鹰”直升机从阿富汗首都喀布尔以北巴格拉姆空军基地起飞,经停贾拉拉巴德,潜入巴基斯坦西北部城镇阿伯特巴德一个院落,两组突击队员沿绳索降至院落地面,进入一栋三层小楼,与楼内人员多轮交战,最终击毙本·拉丹,历时大约40分钟。

美国东部时间2011年5月1日23时35分,美国总统奥巴马在白宫发表电视讲话,宣布击毙本·拉丹。

本·拉丹死后,美国匆匆“海葬”他的遗体,留给外界很多猜测和怀疑。

同时,美国对巴基斯坦转变态度,指认处于反恐前沿的这个盟友“纵容”本·拉丹藏身,巴基斯坦军方和三军情报局“庇护”恐怖网络。

从突袭本·拉丹藏身地开始,美巴几度摩擦,直至美方人员应巴方限期要求2011年12月5日撤离巴基斯坦舍姆西空军基地。

分析人士认为,美巴关系变化折射美国反恐战略“偏移”。美国专门针对“大鱼”下钩的年代已经过去,长期撒网式反恐年代已经开始。



利比亚米苏拉塔市民众围在卡扎菲的遗体周围。



美国总统奥巴马(左二)在华盛顿白宫的战情室了解美军突袭本·拉丹的最新情况。

禁区有人

一名男子独自走在富冈的田间,身边是一条瘦弱的小狗。田地里,野草齐腰;牛栏内,牛尸开始腐烂;空气中,除了腐臭弥漫,还有辐射无影,更可怕。

2011年3月11日下午,日本东北部海域发生里氏9.0级地震并引发巨大海啸,宫城县、福岛县等沿海地区遭到毁灭性破坏。地震共造成15645人死亡、4984人失踪,为日本二战后伤亡最惨重的自然灾害。受地震和海啸影响,福岛核电站发生最高级别第七级核泄漏事故,放射物波及全球许多地区。事故造成核电站周边20公里成为禁区。

当日本人相继从官员口中、从新闻报道中、从机构报告中接触“辐射牛”之类新词,发现福岛第一核电站周边出产的大米、牛奶、菠菜、卷心菜、萝卜等食品出现在禁运清单上,心里别有一番滋味。



朝鲜各界群众到吊唁场所悼念金正日。



强烈地震引发的海啸袭击日本名取市一处居民区。

“上校”有难

他恐怕是世界上最著名的“上校”,统治利比亚长达42年。2011年10月20日,69岁的卡扎菲在老家苏尔特的一个废弃管道中被捕,随后头部和腹部遭到致命枪击,喋血身亡。一个驰骋地区和国际舞台多年的特殊人物的生命,永远定格在这一天。

1969年,27岁的卡扎菲领导“自由军官组织”推翻伊德里斯王朝,建立阿拉伯利比亚共和国。42年后,反对卡扎菲的部队攻陷其位于首都的黎波里的阿齐齐亚兵营。随后,以军事政变上台又被军事手段推翻,卡扎菲“王朝”就此终结。

在卡扎菲执政的42年间,拥有600万人口的利比亚摆脱贫困,成为非洲最富裕的国家。卡扎菲同时为自己“积累”下亿万“家产”,藏匿在海外的超过500亿美元资金据报道在他下台后被查出并冻结。

经历动荡之后的利比亚百废待兴,而2011年同样动荡频频的埃及、叙利亚等一些西亚、北非国家也同样人心思安。

朝鲜有哀

2011年12月17日,朝鲜最高领导人金正日在视察的路上由于过度劳累,在专列上发生急性心肌梗死,并发严重心脏休克,经抢救无效于当地时间17日8时30分逝世。朝鲜劳动党发布公告表示,金正日同志突然逝世是“朝鲜党和革命的最大损失,朝鲜人民和整个民族的最大悲痛”。

公告说,朝鲜将在金正恩同志的领导下,化悲痛为力量和勇气,战胜目前的困难,全体党员、人民军官兵和人民要“忠于尊敬的金正恩同志的领导”,党和人民军队以及人民要一心团结。

金正日逝世的突发消息震惊世界,美国、日本和韩国纷纷对此作出反应。韩国总统李明博和日本首相野田佳彦分别召开紧急会议,部署对策,韩军、日本自卫队进入戒备状态。美国也密切关注金正日去世的消息,与韩国和日本盟友进行紧密接触。